

Companies

大股东产权挂牌转让 国风塑业或遇转机

◎本报记者 阮晓琴

颇受市场关注的国风塑业大股东资产重组有了重大进展。国风塑业今天公告, 公司大股东安徽国风集团有限公司国有产权将公开挂牌转让, 引进实业型的战略投资者。

公告称, 根据合肥市国资委《关于启动国风集团第二步改革的通知》, 国风集团第二步改革正式启动。国风集团国有产权将公开挂牌转让, 引进实业型的战略投资者, 实

现体制和机制创新, 促进地方经济健康发展。

据公告, 截至2007年12月19日收盘, 国风集团尚持有国风塑业股份143206300股, 占公司总股本的34.06%, 为上市公司第一大股东。若国风集团股权全部转让, 受让者将成为国风塑业实际控制人。

据国风集团官方网站的资料显示, 国风集团1999年改制为国有独资企业, 目前集团总资产近50亿元。国风集团主业是塑料综合加工, 目前综合加工能力已达到50万吨,

位居全国同行业前三位。但是, 塑料是竞争相当激烈的行业, 据国风塑业2007年三季度季报, 其总资产为19.1亿元, 较上年同期19.9亿元减少3.82%, 净利润仅为577.7万元, 较上年同期增3.06%。

不过, 国风集团有两项资产颇为市场看好, 一个是5万吨生物柴油项目, 一个是环保木塑项目。有一段时间, 市场广为传言, 黑石集团有意控股该集团, 前提是国风集团能够改制。而今天的公告明确“引进实业型的战略投资者”, 业内人士表示,

财务投资者黑石集团实质上被排除在外。

同是上市公司母公司股权转让, 人们很容易联想到许继电气控股股东许继集团的转让模式。分析人士指出, 许继集团通过挂牌, 先引进财务投资者, 第二步, 可能再引入实业投资者; 而国风集团则是一步到位。两者并不同。

据合肥市政府信息公开网1月初所截, 国风集团改制工作包括: 一、变更4户企业的股权, 用于员工安置; 二、清理辅业, 关闭9户企

业; 三、将所持安徽国风非金属高科技材料有限公司、安徽国登工程有限公司、安徽兴安保险代理有限公司3户企业股权以参加市国有(股)权挂牌招商推介会的形式对外竞价转让。从公告来看, 第三步改为国风集团实行主辅分离后整体转让。

资料显示, 国风集团还是上市公司国通管业和合肥城建的第二大股东, 分别持股11%和6%。据国通管业公告, 公司正在与北京京博控股洽谈股权转让事宜。

同方股份 安防产品走在世界前列

◎本报记者 潘乐天

同方股份今日发布年报, 其安防系统业务在“大安全”战略的指引下, 继续保持了全球第一安检系统设备供应商的市场地位, 实现了收入规模和利润的快速成长。

据介绍, 911后全球对安防产品的市场需求大幅度提高, 各国连续出台苛刻的机场安全检查政策和反走私的要求, 这为同方股份的安防产品在国内、外航空、铁路和海关系统市场取得突破性进展提供了广阔的空间。

同方股份在新产品开发方面坚持自主创新, 推出了一系列国际领先的产品。在世界安检技术领域, 公司成功推出了以加速器为辐射源的第一套快检系统、第一套整编列车检查系统、第一套双能双视角检查系统, 以及第一台X射线液体安全检查仪。主营安防业务的控股子公司同方威视是目前世界上最大的集装箱检查系统供货商。美国新《航运安全法》出台, 规定到2012年所有运往美国的集装箱均需通过检测和检查, 各国港口对于集装箱快速检查的需求越来越迫切。公司为适应新的快速检查要求, 在继2006年推出快检产品之后, 又在2007年完成了新一代高分辨率和高穿透率的快检系统产品的研制。2007年, 公司还成功突破了高能量和低能量技术难关, 推出了具备深度信息的双能双视角安检产品, 并成功中标迪拜新航站楼安检设备项目。公司还研制开发了针对航空安检市场的具备多视角的航空箱CT检查系统、针对放射性物质检测的RM系列放射性物质检测产品、针对反恐需求的便携式离子迁移式手提式产品以及第二代增强型液体检查毒检测设备等一系列新产品。

年报显示, 在海外市场领域, 公司集装箱检测产品的海外客户由2006年的53个扩大到67个, 公司研制的具有世界领先水平、具备物质识别能力的双能集装箱检测产品首次在国际市场投入使用, 实现了20余套的全球销量。

在国内市场领域, 公司加大了小型安检设备的市场开拓力度, 在立足海关、民航和铁路市场的基础上, 又在公安和法院等新兴市场实现了突破。公司成为2008奥运会安检设备提供商, 将向奥运大型场馆租赁六大系列设备300多套。截至2007年底, 公司的液体检查设备也实现了规模销售, 已有165个液体检查设备在国内85个机场投入使用。

广电运通 开拓新市场净利润大增

◎本报记者 周鹏峰 实习生 郑美玲

广电运通今日发布2007年年报, 报告期内公司实现营业总收入7.8亿元, 同比增长93.9%; 实现净利润2.3亿元, 同比增长156.73%, 利润分配预案为每10股转增10股派现2元(含税)。

据了解, 广电运通2007年生产能力及销售在国内ATM供应商中均名列第一, 在我国ATM行业市场占有率也由2006年的第3位升至2007年的第2位, 仅次于迪堡。在国外市场, 广电运通采取巩固原有市场, 通过选择有实力的代理商积极探索新的销售方式全力开拓新市场的策略, 新增客户并获得首次超千台的海外订单, 全年共签海外订单金额同比增长95%。

另据广电运通介绍, 2007年公司先后取得了中行、农行、建行、邮政、交行等大额采购订单, 全年新增省行级客户27个、地市级客户18个, 打破了以往农业银行一枝独秀的局面, 增强了公司抗风险能力。

S*ST 恒立 实现盈利争取恢复上市

◎本报记者 阮晓琴

S*ST 恒立今天发布年报, 公司2007年度共实现净利润427.6万元, 其中归属于上市公司股东的净利润为343.7万元。由于以前年度累计亏损3.31亿元, 本年度实现利润全部用来弥补以前年度亏损, 累计未分配利润为-3.28亿元。公告称, 由于累计未分配利润为负数, 2007年度公司不进行利润分配。

S*ST 恒立2003年、2004年、2005年连续三年亏损, 已于2006年5月15日被深圳证券交易所暂停上市。2007年是公司新的大股东入主的第一年, 目前公司正在争取尽早恢复上市、获得增发。

商业城 年报修正业绩“大变脸”

◎本报记者 应尤佳

商业城今日披露了年报修正情况, 与之前公司披露的年报相比, 几项重要数据发生了质的改变, 公司扣除非经常性损益后的归属母公司净利润出现亏损。

公司此前披露, 2007年归属上市公司股东的扣除非经常性损益后的净利润为330.9万元, 但是修改之后, 这一数据变成亏损437万元。相应的, 扣除非经常性损益后的基本每股收益为0.018元, 也变成了-0.025元, 而扣除非经常性损益后的加权平均净资产收益率也从之前的0.006%变为-0.92%。

业绩修正公告显示这一改变, 主要是由于非流动资产处置损益从之前披露的-9.9万元, 猛增到了805万元, 相应导致了与非经常性损益项目数据相关的各项数据的变化。

此外, 在审计报告附注部分相关营业成本、所得税等的部分项目也有一定的调整。公司表示, 此次改变主要是由于会计师事务所对商业城2007年审计报告附注部分相关数据进行了修改所致。

中国国航 与上航无股权合作

◎本报记者 应尤佳

由于部分境外媒体报道中国国航与上海航空正在商谈深度合作的事宜, 中国国航今日做出澄清。

公司表示, 公司与上航一直以来在代码共享等商务领域存在业务合作, 并且两家航空公司同为星空联盟的成员, 也存在广泛的联盟内部的业务合作。但是公司目前没有与上航进行任何涉及股权合作的商谈。

S*ST 兰宝 净利增长十多倍

◎本报记者 阮晓琴

S*ST 兰宝今天发布年报, 截至2007年12月31日, 公司实现净利润459454383.80元, 较上年同期增长1249.21%。上述收入主要是在非经常性损益项下获得。

公告称, 公司为积极推进资产重组创造有利条件, 于2007年6月14日进入破产重整程序。为了避免公司被终止上市, 公司在长春市政府的大力支持下, 一方面: 积极与债权人、法院和股东进行联系、沟通, 并采取多种措施进行清产核资工作; 另一方面, 积极与有意向的重组方进行接洽、商谈, 最终确定了《兰宝科技信息股份有限公司重整计划草案》, 并在2007年12月5日, 法院主持召开的第二次债权人会议上审议通过了《重整计划草案》; 另外, 2007年12月21日, 法院裁定批准了公司重整计划并终止公司破产程序。

民生银行 将参与陕国投增发

◎本报记者 应尤佳

民生银行今日公告, 公司参与陕国投定向增发获银监会批准。

2008年3月28日, 民生银行接到陕国投转来的《中国银监会关于同意陕西省国际信托投资股份有限公司增加资本金等有关事项的批复》, 同意公司认购陕国投股份14300万股, 持股比例26.56%。陕国投非公开发行股票尚需取得中国证监会的核准。

*ST 大水停产

◎本报记者 阮晓琴

举步维艰的*ST 大水在新东家人主前, 又遇到一件难事: 因大同水泥集团有限公司在改制过程中涉及职工安置及历史遗留问题, 导致部分集团职工家属情绪波动, 公司员工出勤率不足而停产。*ST 大水今天的公告披露了此事。公司称, 正积极组织恢复恢复正常生产。

*ST 大水2005年、2006年已连续两年发生亏损, 面临暂停上市风险。前不久, 公司发布预告, 2007年度将实现扭亏。2007年12月31日, 大同水泥集团有限公司持有的*ST 大水58.82%股份已被南京美强特钢有限公司和储辉竞得, 前者持49.21%, 后者持9.61%。

*ST 嘉瑞卷入官司

◎本报记者 阮晓琴

*ST 嘉瑞今天公告, 由于连带担保责任, 公司卷入中国建设银行股份有限公司长沙芙蓉支行与之间的一宗债权官司中。*ST 嘉瑞称, 截至公告之日, 公司累计涉诉金额为11.97亿元。

生物燃料方兴未艾 收获成果尚待时日

◎本报实习生 吴晓婧

国际油价继续高位运行, 各路资本对于生物燃料的关注度提到了前所未有的高度, 然而, 在国内农产品价格持续上涨以及国家从去年开始叫停一些以玉米为原料的燃料乙醇项目的背景下, 东方证券农业资深分析师对记者表示, 无论是生物燃料行业还是涉足生物燃料的上市公司, 在未来3、4年时间里, 其发展空间都不会太大。

原料供应成瓶颈

在国家核准的4家燃料乙醇生产企业中, 丰原生化是唯一的一家上市公司。东方证券分析师表示, 在成本上升的情况下, 丰原生化发展前景并不明朗, 国家政策的导向将对其今后的发展影响很大。就目前而言, 乙醇生产经济性较差, 涉足该项目的企业必须要依靠政府的补贴才能够保本或者稍微盈利。

全球著名咨询机构科尔尼公司提供的《中国燃料乙醇产业现状与展望——产业研究白皮书》分析表明, 中国玉米成本高于美国近80%左右, 与此同时, 中国汽油价格与美国汽油价格还存在大约600元/吨价差, 而中国燃料乙醇的定价与90号汽油价格之比为0.911, 这样中国乙醇的价格比美国要低18%。

丰原生化今年1月初的公告也表明, 公司能够在2007年扭亏为盈, 很大程度上得益于该公司在2007年度获得的4.3亿元燃料乙醇财政补贴。

东方证券分析师认为, 随着国际油价的高起和美国新能源政策带来的压迫效应, 国家生化能源的战略储备应该不会轻易发生改变, 对4



家按照企业仍会制订“保本微利”的补贴额。

据悉, 最初我国的燃料乙醇生产用于消化陈化的玉米、小麦等粮食, 其中主要以玉米为主。但随着燃料乙醇的生产规模扩大以及其他粮食深加工的迅速发展, 陈化粮已消耗殆尽, 对新粮的需求日益增加, 而我国的粮食供应已改变了过去的较宽松局面, 粮食供应开始趋紧, 甚至关系到了国家的粮食安全, 在这种情况下, 国家紧急叫停一些以玉米为原料的燃料乙醇项目。

核心技术待突破

据业内专家介绍, 在国家叫停

粮食类燃料乙醇项目后, 非粮作物的燃料乙醇生产将是未来企业的发展方向, 主要包括木薯乙醇和纤维素乙醇两类, 其中木薯乙醇已处于规模化生产阶段, 技术发展已相对完善, 而纤维素乙醇在我国还处于试验阶段, 至少还需要3到4年的时间, 能够在核心技术上有所突破。

北海国发是目前国内较有代表性的以木薯为原料进行燃料乙醇生产的上市公司, 据申银万国的研究报告表明, 北海国发曾一度并没有突出的主业方向, 但在去年6月收购了广西国发生物质能源有限公司100%的股权后, 公司明确提出主业向生物燃料产业转型的方向发

展, 未来生物燃料将成为公司盈利的支持。据悉, 木薯具有成本低廉, 能源开发不与人畜争口粮的突出特点, 据统计, 以木薯生产酒精, 每亩土地可得到的酒精量是玉米, 稻米的两倍。但东方证券分析师对此也表示担忧, 他认为由于我国的木薯原材料也不多, 也要依靠进口, 所以会有一定的成本上涨风险。

从整个生物燃料行业来看, 东方证券农业分析师认为, 像美国、巴西等地方由于人少地多, 有足够的原材料, 发展前景较广, 而我国人均耕地本来就少, 粮食类原材料将会受到限制; 所以, 该行业目前还不具备广阔发展空间。

致力绿色制造 长虹荣获节能环保权威奖项

◎本报记者 田立民

在北京举行的中国绿色制造年会上, 长虹凭借多年形成的绿色竞争力以及在节能环保取得的佳绩, 荣获了中国电子电器领域绿色节能环保最高权威的奖项“2008中电绿

环奖——最佳节能企业”。本次评选是在信息产业部的指导下, 由政府、研究机构、企业以及消费者组成的评选委员会对入选的电子电器企业节能环保进行综合测评。

据长虹公司技术质量部阳丹介绍, 长虹把节能减排的指标进行量

化, 让每个员工都参与了进来, 使“绿色”理念深入人心。2007年长虹公司污染物处理率100%, 排放达标率100%, 其中废水由于全部达到国家规定的一级排放标准, 为公司减免城市污水处理费359.67万元, 综合利用废弃物27899吨, 创造产

值8060.83万元。长虹董事长赵勇也在多种场合表示, 长虹要为环保做出自己的贡献, 只有认真贯彻绿色制造, 为消费者提供更加节能环保的产品, 为社会环保做出更多的贡献, 企业才能取得良性的发展。

海信空调注资搁浅 ST 科龙流通股股东将获追送股份

◎本报记者 周鹏峰

因ST 科龙定向增发方案遇否, 海信空调重组ST 科龙计划遭搁浅, 遂触发ST 科龙股改方案中的追送股份条件。

ST 科龙今日公告称, 根据追送方案, 海信空调将向追送股份股权登记日登记在册的ST 科龙全体无

限售条件A股流通股股东及持有ST 科龙流通股A股股份的公司董、监、事及高管人员追送973万股A股股份, 相当于股权分置改革方案实施前, 以ST 科龙流通股A股总数1.9亿股为基础, 每10股追加送股0.5股。

ST 科龙称, 公司于2007年3月29日实施了股权分置改革, 在股权分置改革方案中, 公司控股股东海

信空调承诺: 在公司股权分置改革的对价安排执行完毕后, 将对公司进行资产重组, 在公司非流通股股东完成对A股流通股股东执行对价安排、公司A股股票在深圳证券交易所复牌之日起十二个月内, 即2008年3月28日或之前, 将海信集团旗下“白色家电”业务的相关资产通过认购公司定向发行的股份的方式注入公司。但截至2008年3月28日, 海信空调并未完成上述承诺事项, 触发了股权分置改革方案中追送股份的条件。

公告称, 海信空调将在触发追送股份条件之日起20个工作日完成上述追送股份手续。ST 科龙正积极与控股股东及相关机构配合按规定报送实施追送股份的材料。

但截至2008年3月28日, 海信空调并未完成上述承诺事项, 触发了股权分置改革方案中追送股份的条件。

公告称, 海信空调将在触发追送股份条件之日起20个工作日完成上述追送股份手续。ST 科龙正积极与控股股东及相关机构配合按规定报送实施追送股份的材料。

乐电天威年产3000吨多晶硅项目破土动工

◎本报记者 田立民

昨日, 乐电天威硅业科技有限责任公司3000吨/年多晶硅项目在乐山市高新区破土动工。这是继新光硅业、峨眉半导体材料厂、东汽集团、通威股份下属永祥股份之后, 乐山市开工建设的又一重要多晶硅项目, 标志着乐山“国家级硅材料产业基地”雏形初显。

乐电天威3000吨/年多晶硅项目是由乐山电力和天威保变共同投资兴建, 公司成立于2008年1月,

总投资约22亿元人民币, 其中乐山电力投资51%, 天威保变投资49%。

乐电天威有关人士表示, 由于投资方向为新光硅业的股东, 乐电天威3000吨/年多晶硅项目具备得天独厚的优势。在生产技术上与新光硅业一脉相承, 且工艺将在目前成功经验的基础上得到进一步改进; 在工程建设和人力资源上也将依托新光硅业派专业人士指导; 在资源和成本控制上则依靠乐山电力及其控股公司四川省电力公司作为电力支撑; 在资金方面将借助乐山电力和天威

保变这两家上市公司的融资优势; 在销售方面, 天威保变及其关联企业英利新能源已形成的一定规模的光伏产业是其市场保证; 在管理上, 该项目领导班子参与了新光硅业前期工程建设与投产后的经营管理, 在建设和管理上已积累了丰富的经验; 在原材料供应上, 乐山市内及周边地区都有较大规模的液氯和化学硅生产企业, 项目的原材料供应将得到充分的保证。这些优势都是该项目能够顺利建成投产, 并实现较好发展前景的有力保证。

据介绍, 自乐电天威成立以来, 各项工作推进顺利, 根据项目总体建设进度安排, 乐电天威硅业3000吨/年多晶硅项目预计建设周期为24个月, 将于2008年7月底前完成土建工程的设计和施工招标, 2008年11月底前完成安装工程的设计和施工招标, 2009年7月前完成土建和设备安装, 开始系统调试, 2009年11月生产出第一炉产品, 2011年当年生产负荷达到设计能力的80%, 预计2012年开始达到100%生产负荷。